

州总工会开展2024年春节和藏历新年送温暖慰问活动

甘报日报 在春节和藏历新年即将到来之际,1月16日,州委常委、统战部部长、总工会主席游祥率队深入情歌广场警务站、康新高速公司、州总工会等地,对公安干警、先进劳模、一线职工等群体,进行走访慰问,送去新春祝福和工会关心关怀。

记者了解到,此次春节和藏历新年送温暖慰问活动,州总工会争取各类慰问资金500余万元,将重点走访慰问包括参与“9·5”泸定地震灾后重建单位职工(农民工)、高海拔地区道路养护工人、基层一线公安干警、浙江对口援建工作队以及成都

市、泸州市、宜宾市对口援助州内各县(市)援建干部、服务东西协作教育和医疗帮扶的职工、困难职工、农民工、新就业形态劳动者等15类人员,预计5297人。此次慰问活动早谋划、主动汇报、多方争取,为增进我州民生福祉,激励广大

职工感恩奋进、建功立业,推动高质量发展贡献了力量。下一步,州总工会将采取集中慰问和走访慰问相结合的方式,深入建设工地、企业单位、重点乡镇、职工家中、高海拔地区等开展送温暖慰问。

记者 兰色拉姆

筑牢防范森林草原火灾铜墙铁壁

州森林消防支队着力筑好综合救援基石

甘报日报 日前,记者从州森林消防支队获悉,过去一年,州森林消防支队结合我州实际,着眼担负应急救援国家队主力军的历史使命和消防救援机动队伍职能定位,聚力转型强能,大抓练兵备战,围绕转型强能,着力提升能力筑好综合救援基石。

巩固提升森林消防行业主导地位。认真贯彻有关文件精神,深化拓展“三联”机制建设,持续巩固信息共享“七项机制”,推动形成党委政府领导、行业部门监管、经营单位主责、社会群防群治、多方协同联动的防火工作格局。据统计,全年重要节假日和防火紧要期出动700余人次开展专项防火行动,挂牌成立8处森林消防站,设立防火检查卡点3个,巡护3800余公里。

全面提升训练质量效益。严格落实精准强能抓训措施,年度训练工作组织有力,并按照“全员受训、全员参考、全员达标”要求,贯穿全年开展干部“三个基本能力达标”和机关干部基础体能全员达标活动,全体人员体能素质不断夯实,在总队第五届“火焰蓝”建制大队比武中取得优异成绩,并积极参与指导森林草原防火应急演练,组织快反分队开展跨昼夜全流程地震救援演练,积极推动雪崩救援专业队和搜救犬分队建设,队伍综合救援能力不断提升。

记者 兰色拉姆

踔厉奋发拼经济 团结奋斗搞建设 深入开展“怎么说·怎么办·怎么看”活动

理塘旅游交出亮眼成绩单

甘报日报 成功创建四川省第五批天府旅游名县、四川省第四批全域旅游示范区,全年接待游客300万人次,实现旅游综合收入33.01亿元,同比增长67%……2023年,被誉为“天空之城”的高原小城理塘旅游交出了一份亮眼成绩单。

蓝天、白云、雪山、草原,良好生态绘就人间美景;藏寨、藏餐、非遗、赛马,丰富人文让人流连忘返。位于中国第一景观大道核心区,地处甘孜州旅游黄金十字路口,川藏茶马互市必经之地,川、滇、藏大香格里拉旅游环线重要节点的理塘,面对丰富旅游资源科学谋划,以打造世界山地旅游目的地和藏文化体验旅游目的地为发展目标,布局全域旅游,积极融入大香格里拉旅游经济圈,着力打造“天空之城”旅游品牌,文旅产业不断壮大升级。

走进勒通古镇千户藏寨,浓郁的藏文化遍布在各个角落。藏文化主题餐厅、藏医藏香馆、藏文书法、唐卡、石刻等特色文化都充分展现着传统藏文化的魅力。微博物馆群、非遗文化传承体验馆、藏文化创意体验馆,再现了勒通古镇历史风貌,成为“318”国道上一道极富诗情画意的文化旅游景区。

地处千户藏寨景区的“梅朵精品民宿”,旅游旺季可把梅朵忙坏了,天天客满。“幸好把原先的民宿改造升级,不但客位增加了,档次也提高了,游客都喜欢这种古朴安静的感觉。”脸上洋溢着笑容的梅朵说。

在千户藏寨景区的“哪吒旅拍”,游客们挑各式藏装、当地女青年为她们的化妆,摄影师带她们到各景点打卡拍照,忙得不亦乐乎。“2021年来到理塘,看到景区设施不断完善、服务不断提高,便和朋友开了这家摄影店。旺季每天达到50多单,解决了16人就业。”来自凉山州木里县的哪吒旅拍负责人卓玛说。随着游客增多,喜欢藏装旅拍的也越来越多,已有5家从事旅拍行业,也带动了当地的旅拍经济。

“中国藏族赛马文化之乡”“理塘八一传统赛马会”是四川涉藏州县规模最大的赛马会,赛马传统延续长达400余年。“早就听说过马背上的理塘,今天终于亲眼所见,实在不虚此行。草原追风,策马飞奔,蹄声如雷,震彻山野,这是多么壮美的理塘万马奔腾图啊!多想远离城市的喧嚣,策马扬鞭,驰骋草原,豪迈潇洒,勇往直前。以后每一年的理塘赛马活动,我一定会带上家人再来这里,因为理塘,可谓是心灵栖息的地方。”在“大地欢歌”2023年四川省乡村文化活动现场,来自北京的游客石磊被当地赛马文化吸引,和朋友玩得亦乐乎。

甲洼镇卡娘村的“康岭·咖娘”民宿,通过“支部+合作社+企业+农户”合作模式,将易地搬迁和移居外地村民的闲置房屋改造升级变身精品民宿,并整合周边资源,打造成为集餐饮、住宿、休闲观光于一体的综合



图为草原赛马会。

旅游目的地。48岁的民宿服务员志玛曲西,以前在外面打零工,工作不稳定,离家又比较远,照顾不了孩子和老人。现在上班离家很近,一个月3000多元的工资,觉得比在外面打工划算多了。“精品民宿的建成,留住了游客,解决了卡娘村剩余劳动力就业问题,还带动村民增收发展,为乡村旅游发展注入一股新的动力。”卡娘村党支部书记汪旺说。

一层的四合院集现代化设计与格桑民居特色于一体,简约又时尚的则巴村“悦岭”高端民宿,民宿合作经营户蒋莉说:“2021年我第一次到格桑旅游时,就受到了当地政府和群众的热情欢迎和接待。每到一处,我充分领略到了当地物竞天择的大自然美景。在充分了解当地招商引资相关政策后,2023年就下定决心在则巴村开办高端民宿。”

目前全县共有民宿100余家,床位数达1100余张,其中高城镇“云端悟居”民宿2023年被州文化和旅游产业领导小组办公室认定为首批“圣洁甘孜”五星级民宿,甲洼镇“康岭咖娘”民宿被认定为四星级景区。有效带动乡村旅游蓬勃发展,成为实现乡村振兴的有力桥梁。

千户藏寨的成功打造是近年来理塘着力推进文旅融合发展、创新文旅业态的一个生动缩影。该县全力推进旅游业全区域、全要素、全产业链发展,持续提质以仁康古街为中心的微博物馆、非遗体验馆、文化精品连片业态群建设,玛吉阿来花园农庄获评国家AAA级旅游景区,甲洼镇卡娘村获评省级乡村旅游重点村,仁康古街获评第二批国家级旅游休闲街区。

理塘县先后共投入资金约3亿元用于旅游基础设施和服务设施完善建设、城乡环境与旅游安全提升、旅游



图为千户藏寨景区歌舞表演。

产业融合发展、强化市场监管等方面的提升建设,G318、227旅游沿线及各大景区共计修建旅游厕所28座,建设公路旅游区10余处,全县各类停车位共计1000余个,旅游高峰期时全县单位实行游客免费开放停车、共享厕所等相关措施。

依托联通智慧旅游平台开发建设“智慧旅游”文旅大数据中心,县旅投公司联合杭州麦朴文旅成功打造“理塘一码游”,“智慧旅游”文旅大数据中心整合了理塘县文旅相关产业资源,并进行数字化,构建起一套涵盖游客“吃、住、行、游、购、娱”的全要素服务的信息化平台,提供游前、游中、游后的一站式服务,实现了以智慧手段对理塘全域旅游进行市场运营监测、营销推广和监督管理。

叶强平 文/图

雅江县开展全域全天巡护 筑牢森林“防火墙”

甘报日报 八角楼组织开展森林夜间巡查工作,未见异常。“已巡察长石八沟,未发现火灾隐患。”……

近日,在雅江县八角楼乡八角楼村干部工作群中,乡级巡护队正在发送当日森林夜巡的开展情况。自进入防火期以来,雅江县各乡镇纷纷加大防火力度,建立“乡干部—村干部—护林员—村民—施工人员”五级联动机制,村民与施工人员同吃同住,全员全域24小时开展林区火灾隐患巡查。

该县严格按照省、州、县森林草原防火的要求,坚持“预防为主、积极消灭”的森林草原防火工作方针,结合工作实际,预防上积极主动、宣传上形式多样、管理上责任结合,采取了层层落实防火责任、狠抓防火宣传攻势、严格控制野外用火、加大防火督查力度等工作方法,

切实做好森林草原防火工作。“这个天气,最怕的就是林区附近的村民在野外烧杂草,一点火星子没看住,就会引发山火,后果不堪设想。”为了让大家更加绷紧森林防火弦,不敢有丝毫懈怠和厌倦情绪,巡护队日复一日地持续推进森林防火宣传教育工作。进入防火期以来,在雅江县大大小小的村组中,干部们组队走村入户、深入到各村民家中,与群众面对面宣传森林防火知识,让“森林防火人人有责”的理念深入人心,构筑森林防火群防群控严密防线。

防火期以来,该县深入各乡镇、施工单位开展宣传教育活动30余场次,制发各类宣传手册、宣传单、宣传挂历10000份,在重点部位张贴了宣传标语200余份;深入各乡镇、在建施工企业开展森林草原防火督查20次。

张莉 刘浩

经济资讯

我州开展农技培训 助力乡村振兴

甘报日报 近期,州农业科学研究所果蔬团队围绕芦笋、草莓优质高效栽培技术,邀请四川省农业科学院高级专家韦树谷和成都市农林科学院正高级专家秦燕在海螺沟磨子沟村开展农技培训。

此次培训,共计有300余名农户参加,培训主要以“理论授课+实地观摩教学”方式进行。泸定县磨子沟村属高山冷凉地区,为培育优质高产芦笋和草莓提供了得天独厚的地理优势。在芦笋和草莓理论授课课

场,两位专家分别就如何科学种植进行了详细讲解。同时,培训会还组织学员到芦笋和草莓的集体经济基地进行现场教学,两位专家通过亲身示范、引导,进行手把手式教学,让大家近距离感受现代农业的发展和田间管理。

“现场观看了专家演示芦笋和草莓的种植技术实操,既学到了知识,又增强了发展能力,真是受益匪浅。”参训的农户高兴地说。

张志兵 文/图



专家给村民培训授课。

巴塘县 用活专项促销政策 便民惠民拉动消费

甘报日报 为深入贯彻落实中央、省、州关于消费扶贫、消费促进升级等工作要求,巴塘县坚持“政府搭台、企业唱戏、全民共享”,突出商务部门立足流通、贴近市场、把握消费的特点,进一步释放县域消费潜力,组织六家商贸单位开展“蜀里安逸 乐购巴塘”暨迎春购物月惠民促销活动。

此次促销活动从2023年12月26日延续至2024年1月5日。活动聚焦

粮油食品、日用百货、家用电器等生活消费品,通过打折让利、消费满减、家电体验、抽奖活动等多元化便民惠民措施,满足群众个性化、多样化消费需求,真正让群众得实惠、商家聚人气、市场增活力。特别在商超百货方面,政府补贴与商超活动同步进行,吸引广大消费者踊跃参与活动,商家也取得了不俗的业绩。“通过前期的宣传,这次的惠民促销活动热度非常高,顾客

普遍反映获得的优惠很实在,我们也力求用丰富的货品、周到的服务,让广大消费者逛得开心、购得实惠。”优选惠超市工作人员介绍说。

通过此次“蜀里安逸 乐购巴塘”暨迎春购物月惠民促销活动,达到了“企业赢利,群众受益”的良好效益,有效提高了消费活力,提振企业经营信心。“此次促销活动预计拉动12月限额以上商贸单位销售额累计完成1147万

元,预计完成增速4.25%。”该县经信商务局相关负责人表示:“下一步,我局将继续以提振消费信心,丰富消费供给,激发市场活力为主线,围绕专项政策开展惠民促销活动,打出促消费‘组合拳’,为县域消费市场旺起来、氛围火起来、信心强起来注入新动能、新活力,进一步增强消费对经济的拉动作用。”

次仁卓嘎

扫更精彩 康巴传媒 甘孜发布